

旅議會限「翻版阿珍」14日內解釋



▲胡兆英（右）表示，導遊有否強迫購物待證（左為董耀中）
本報記者謝文軒攝

麻疹個案過去兩年飆升

【大公報訊】綜合報道：「世界免疫周」由昨日開始。衛生署衛生防護中心指出，去年本港麻疹個案錄得50宗，較以往顯著上升，主要因為部分個案沒有接種疫苗導致免疫力低下。此外，本港今年共錄得24宗登革熱個案，全部屬外地傳入。

衛生防護中心總監梁挺雄昨日指出，去年本港共錄得50宗麻疹個案，較2013年的38宗明顯上升，較2012年的八宗高出五倍。飆升原因是部分個案沒有接種疫苗，或僅接種過一次，導致免疫力較低。他續指，最近五年的120多宗個案中，有30%是少於一歲尚未接種第一期麻疹疫苗的幼兒，另外約30%是沒有明確接種史的成人。

梁挺雄呼籲家長依時為子女接種兩次麻疹疫苗，即於一歲時接種第一針，免疫力可達95%，然後小一時接種第二針，增強保護力。每次接種疫苗有效期達20至30年，甚至可以終身保護。成年人或外籍家庭傭工若未感染過麻疹或未有接種過疫苗，則應當接種麻腮風混合疫苗。

去年尾九宗嚴重醫療事故

此外，醫院管理局昨日出版新一期《風險通報》，季刊揭發公立醫院去年第四季共有九宗嚴重醫療事故，包括六宗在病人體內遺留醫療物料、兩宗在錯誤部位施行手術，及一宗病人自殺死亡個案。醫管局在同一季度亦接獲17宗重大風險事件的呈報，當中包括13宗藥物事件，及四宗錯誤識別病人身份的個案。通報亦顯示，在2013/14年度，最常發生的嚴重醫療事件類別為，手術程序後在病人體內遺留工具或其他物料。

佛光街「野戰」案下月再訊

【大公報訊】本月初涉嫌在何文田佛光街理大宿舍外「野戰」的一對男女，被控一項有違公德罪，昨在九龍城裁判法院提堂。兩名被告到庭應訊，表現平靜，暫毋須答辯，案件押後至5月26日再訊，期間兩名被告不得離開香港，以及不能接觸證人。

本月初凌晨，兩人涉嫌在佛光街頭發生性行為，過程被途人拍下，放上互聯網瘋傳。當晚警方拘捕姓楊男生，姓吳女生避走內地，及後回港在本月八日到警署自首。

涉事情侶均為內地人，18歲女生吳心怡，北京人，就讀理工大學一年級；19歲男生楊昊，內蒙人，就讀浸會大學。男被告身高175厘米，女被告身高160厘米。

涉案的男被告昨日穿整齊西裝，佩戴口罩到庭，於庭內脫下口罩，在律師陪同下坐於前排，不時與律師交談，面露微笑、顯得心情輕鬆。女被告則以黑色打扮，佩戴鴨舌帽、太陽眼鏡及口罩，在兩女一男陪同下到庭。由於庭內不准戴帽，庭內保安叫她摘帽時，她才被迫脫帽並除下墨鏡。她坐在庭內的角落，樣子完全被其律師遮蓋。

辯方昨日透露，女被告為理大全球供應鏈課程一年級高材生，成績卓越。其母專程由北京飛往香港陪同女兒出庭。

裁判官批准兩人各以二千元保釋，男被告不准離開香港，女被告需在4月29日至5月25日期間外出，其他時間不得離港。據悉女被告於4月28日考完試後，將離港到北京過暑假，5月26日應訊。

傳被內地追緝《成報》主席否認

【大公報訊】廣州《南方都市報》報道，停牌近十年的《成報》母公司《成報》傳媒集團主席谷卓恒，在深圳開設網貸平台涉嫌非法吸收公眾存款，被公安立案偵查。不過，谷卓恒昨晚透過《成報》發表聲明，指有關報道未經查證，涉及誹謗，又稱「深圳的網貸平台『美貸網』業務，完全與谷卓恒無關」。

《南方都市報》的報道稱，谷卓恒在深圳開設網貸平台「美貸網」吸金，因為涉嫌非法吸收公眾存款，被深圳羅湖警方立案偵查並追緝。報道指，已報案的網貸平台投資人多達300人，報案金額超過3000萬元人民幣，由於網貸平台在深圳、杭州和天津都有分公司，估計全國涉案金額超過億元，全國多處上百名投資人年初起齊集深圳，向「美貸網」追討，但「美貸網」總部辦公室已搬走。

不過，谷卓恒昨天透過《成報》發表聲明，強調「美貸網」業務完全與谷無關，指《南方都市報》的報道為揣測性報道，內容嚴重失實，涉及誹謗，將採取法律行動追究責任。聲明稱，谷卓恒在本港和內地出入自由。又稱「本人已經在香港及內地報警，要求調查事件」。

中國西部主要城市天氣預測

預測		最低	最高	預測		最低	最高
澳門	多雲	22	26	馬尼拉	毛毛雨	24	33
廣州	驟雨	21	28	曼谷	雷暴	25	34
北京	天晴	11	32	新加坡	雷暴	25	33
天津	天晴	15	31	悉尼	雷暴	15	24
濟南	天晴	17	30	墨爾本	驟雨	10	16
南京	天晴	13	28	洛杉磯	驟雨	13	19
上海	天晴	14	26	三藩市	天晴	11	16
杭州	天晴	13	27	紐約	天晴	2	12
福州	多雲	16	26	溫哥華	驟雨	6	10
海口	多雲	23	28	多倫多	天晴	-2	8
台北	有雨	20	24	倫敦	多雲	8	16
首爾	天晴	9	22	巴黎	驟雨	11	23
東京	多雲	12	20	法蘭克福	多雲	4	21

間有陽光



最高 28°C

最低 22°C

旅議會限「翻版阿珍」14日內解釋

【大公報訊】記者謝文軒報道：網上瘋傳疑似香港女導遊在旅遊巴將團友旅行袋扔出車外的事件有新進展。旅遊業議會主席胡兆英表示，確認涉嫌事件的導遊身份，目前仍未能與她取得聯絡，已經啓動程序向其發信，要求她在14日內以書面解釋事件，再交由導遊審核委員會處理，最高懲罰可以吊銷其導遊牌照。

任職最少八年 曾停牌一個月

旅遊業議會昨日召開記者會解釋事件，主席胡兆英表示該導遊名叫崔紅櫻，在業界擔當導遊最少八、九年，議會由前日開始聯絡她，惟一直至昨午五時仍未能夠取得聯絡，故決定展開既定程序，向她發信，要求她在14日內以書面解釋事件，收到解釋後再交由導遊審核委員會處理。

胡兆英稱有關導遊的行為或違反反導遊守則，但對於是否有強迫購物成分就有待調查。根據旅遊業議會紀錄，崔紅櫻曾在2009年因態度問題被投訴一次，並被停牌一個月。旅議會總幹事董耀中表示，事後接觸過崔紅櫻服務的旅行社，但該旅行社不肯定涉及的旅行團是否由他們接待，因為根據他們向議會作出的書面回覆表示，有關女導遊是旗下僱用的導遊，但由於她有承接其他公司的旅行團，現時未能證實涉事旅行團是否屬於他們的團隊。

國家旅遊局主動了解事件

胡兆英表示，根據涉事旅行社向他們說，在網上流傳的片段只有導遊樣子，翻查相關資料後發現，認為最有可能的是一個在4月22日抵港，翌日離港，並有購物行程的23人旅行團。據了解

，有關旅行團離港後，部分團友轉往澳門玩，部分則留在香港自由活動。

他補充，直至昨日仍未收到有關旅行團友向他們作出投訴，事件仍有很多不明的地方，他們希望短期仍能聯絡團友了解事件，同時強調有關導遊做法不可接受，影響本港形象，國家旅遊局事後也主動與旅遊業議會接觸了解事件。

涉事的短片前日開始在網上廣傳，該段短片長約57秒，估計是旅遊巴司機用智能電話暗中拍攝。從短片所見，崔紅櫻最少將七個團友行李袋，分批扔出旅遊巴外，而站在附近行人路上的廿多名團友均目瞪口呆不知所措。

最廣為人知的導遊事件，是2010年3月「導遊阿珍」事件。一個來自安徽內地購物團抵港後，其間「阿珍」不滿旅客在珠寶店及化妝品店購物不達標，結果在旅巴上以刻薄言詞罵旅客而「蜚聲國際」，指摘遊客吃她的住她的，揚言下輩子也要還，惟全程被人用手機拍下事件，令本港形象受損。

本地騙黨 88人中招 涉款200萬 警破「猜猜我是誰」拘71人

警方與「土生土長」的電話詐騙集團鬥智鬥力數月後，一連兩日動員200警力展開代號「橫木」行動。在全港各區總共拘捕71名男女，相信他們至少涉及詐騙達200萬元和有88名受害人，其中一對被捕本地夫婦及四名男女是該詐騙集團主腦及骨幹成員。

大公報記者 周慶邦

東九龍總區刑事部高級警司曾正科表示，被捕58男13女（年齡15至59歲）全是本地人，包括主腦夫婦（年齡分別35和37歲），其他被捕者則是出售銀行戶口提款卡供集團非法使用的人。35歲的集團主腦被控串謀詐騙，早前已在九龍城法院提堂，目前還押監房候進一步調查。據悉，這個本土電話詐騙黨，已騙了88名年齡介乎50至80歲的受害者，其中一名受害人誤信騙徒為其兒子，損失達10萬元。

騙徒操粵語 聽者易鬆懈

曾正科續稱，經調查後發現該電話詐騙集團在公園、酒吧等地方結識一些財困的基層市民，包括學生、技工、司機、清潔工人，用800至2000元購買他們的銀行戶口及提款卡，使之成為傀儡戶口持有人。主腦則以漁翁撒網形式打電話，利用「猜猜我是誰」手法假扮朋友或親戚，取得受害人信任後，繼而詐稱自己被追債、患有急病等錢用，又或合作投資等，要求受害人將錢存入「傀儡帳戶」，主腦

再以提款卡在香港或深圳提款款項。

警方指今次案中所用的銀行帳戶及電話卡均屬本地，為近年同類案件所少有。行動中警方檢獲一批手提電話、提款卡及帳戶文件，涉及100個銀行帳戶，相信稍後會有多人被捕。

東九龍總區刑事部總部總督察林焯豪亦表示，警方2014年收到有市民報案稱遇上操流利廣東話電話騙徒，騙徒能講香港廣東話，騙徒手法雖然大同小異，但因騙徒講流利廣東話，令受害人減低戒心，受害人損失金額由數千至數萬元不等。

女生借出戶口涉洗黑錢

林焯豪續稱，警方能搗破此本地電騙黨，主要是跟騙徒「鬥快鬥智」。這批騙徒每日用無登記的電話卡，撥出超過40多個電話犯案。警方在偵查及追捕此集團成員，要在他們拋棄電話卡時，最快時間鎖定手機機身編碼，再經過追蹤及分析，知悉電騙黨主腦和骨幹成員的住所，卒成功將他們一網成擒。

事件中被拘捕的71名男女，除了六名主腦及骨幹，另外65名男女則是「傀儡戶口」持有人，當中一名16歲女學生疑為數百元將銀行戶口給詐騙集團



▲警方講述搗破電話
騙財黨過程
本報記者周慶邦攝

►警方起出大批手提
電話和現金
本報記者周慶邦攝

使用，她涉嫌犯洗黑錢嚴重罪行被捕。警方再次提醒市民將自己銀行戶口及提款卡賣給犯罪集團，可能已涉及洗黑錢罪，最高刑罰是監禁14年。

至於港視另指，行政會議審批牌照申請時，未有接納廣播事務管理局的發牌建議，有違「程序公義」。法官區慶祥指，行會有權力及自由，去決定是否接納局方建議，因此駁回港視就違反程序公義的司法覆核。訟費方面，法庭頒下「暫准命令」，下令行會須支付本案訟費，但行會可在21日內提出反對。

得知裁決結果後，港視主席王維基在傍晚發出聲明，歡迎裁決結果。他希望政府盡快批出免費電視牌照。商務及經濟發展局回應稱，法官認為當日行會的決定，違反了原有政策，亦有違港視的合理期望。

商經局回應將研判詞

不過，按照2013年行會的會議紀錄，政府認為電視牌照應以循序漸進方式增加，因此決定在三個牌照申請中，只批出兩個牌照。法官認為當日行會的決定，違反了原有政策，亦有違港視的合理期望。

單車少年撞貨車受傷

【大公報訊】一名16歲少年，昨天沿元朗錦田公路向屯門方向行駛，當單車駛至錦田公路郵局對面馬路時，一輛由50歲姓陸男子駕駛密斗貨車沿錦田公路向大埔方向行駛，疑單車突然向右轉入錦田街市，密斗貨車司機見狀立即煞車，但仍撞倒單車，單車少年飛出車外倒地。

意外發生後，被撞少年血流披臉，左腳一隻波鞋亦飛脫，好心途人截停來往車輛，擔心再造成意外，並安慰受傷少年，用衣服將少年頭部墊起及立即報警。警員到場交由救護員處理，替其包紮後送院治療。

情迷女拳手 兩男打翻醋埕

職護士，工餘時亦在酒吧兼職女拳手，因接受不到醫院內生離死別，近年改在酒吧任全職女拳手。

昨凌晨3時26分，何女下班後與她熟客一同離開亞士厘道23號的一間樓上吧，兩人抵達地下時何女突遭葉某抱起，何女一時受驚高叫，適時另一名正等候女下班的男子，見到葉某抱起何女，立即上前揮拳毆打葉某，逞兇後徒步離開。何女事後表示涉事男子亦是她客人，事發前她並不知道他在樓下等她下班，她向記者透露已入紙準備重當護士。

被襲受傷男子姓葉（27歲），鼻、額頭及手指受傷，送院治療後無大礙。引起兩男打鬥的女拳手姓何（24歲），洋名Vicky，她表示自己與家人由加拿大回流後，在理大修讀護士課程畢業後，曾先後在瑪麗醫院及伊利沙伯醫院任

職護士，工餘時亦在酒吧兼職女拳手，因接受不到醫院內生離死別，近年改在酒吧任全職女拳手。

車禍中的38名傷者，包括16男22女，全為邨巴乘客及司機（22至55歲）。因人數衆多，須分流送往廣華、瑪嘉烈及伊利沙伯醫院治療，其中兩人傷勢較重留醫，經治療後情況嚴重，餘下的36人敷藥後無礙出院。現場消息稱，邨巴司機姓陳（51歲），有30年駕駛經驗，駕駛該路線有一年多。

由於現場有大批傷者待救，救援人員趕至要封鎖一條行車線讓傷者坐上路邊分流等待送院，多輛救護車穿梭將傷者送院，其中兩人須用擔架抬上救護車。警方西九龍交通部意外調查組署理總督察辛倫欽表示，警方正循是否有人跟車太貼或超速駕駛等方面調查肇因。

泥頭車撞邨巴釀三車串燒38傷

【大公報訊】西九龍快速公路昨天早晨發生屋邨巴士「三文治式」三車串燒意外。一輛載有51名乘客的邨巴與一輛混凝土車，駛至近九龍奧海城時，收慢車速，尾隨兩車的泥頭車疑收掣不及猛撞邨巴車尾，釀成三車串燒，邨巴被夾在中間，司機一度昏迷，事件釀成38人受傷，大部分僅輕傷。